

# 海南中小学上课时间有调整 课间休息将不少于15分钟

从2025年春季学期开始调整

- ▶ 课间休息时间不少于15分钟
- ▶ 每天至少安排一次30分钟大课间
- ▶ 学生每天综合活动时间不少于2小时
- ▶ 小学上午上课时间不早于8点20分
- ▶ 中学上午上课时间不早于8点
- ▶ 午餐午休时间、放学时间总体保持不变

记者2月14日从海南全省教育工作会议获悉,从2025年春季学期开始,海南全省义务教育学校课间休息时间调整为不少于15分钟,每天至少安排一次30分钟的大课间,确保学生每天综合活动时间不少于2小时。

调整后,午餐午休时间、放学时间总体保持不变,同时要组织好每天上、下午各一次眼保健操;小学上午上课时间不早于8点20分,中学上午上课时间不早于8点。严禁教师采取“拖堂”或其他方式挤占学生课间休息时间,严禁对学生课间活动设置不必要的约束,鼓励学生走出教室通过文体活动或远眺等方式放松;学校要充分挖掘和利用现有资源,合理规划课间活动行进路线,创造适宜的课间休息环境,加强安全管理,引导学生安全有序开展课间活动。

海南将设置为期一个学期的课间休息时间调整缓冲期,各地各校结合实际逐步落实优化安排。

此外,海南省教育厅鼓励各地各校积极探索为有需求的学生提供中午放学后的午餐午休服务,午休可安排在宿舍、教室、图书馆、阅览室、多功能室或具备消防安全及相应条件的其他场所。

(据新华社电 记者赵叶苹、夏天)

## 今年我省教育要办这些事

### 新增基础教育公办学位4万个

2025年,省教育厅将深化素质教育落实,夯实基础教育“基点”作用。扩容基础教育公办学位,新增基础教育公办学位4万个。

深入挖掘普通高中学位潜力,通过新建改扩建普通高中学,改善办学条件、校内班额挖潜、跨学段调整等方式,力争2025年新增普通高中学位5000个以上。

同时,大力推动集团化办学升级提质,从外延式

向内涵式发展转变,力争到2025年底50%以上的公办中小学校纳入基础教育集团化管理,努力实现“整体托底”的目标。

促进学前教育普惠普及多样化发展,稳步增加城区公办幼儿园学位,新建改扩建公办幼儿园项目30个,进一步提升公办园在园幼儿占比,有效增加城镇地区普惠性资源供给。

### 48%中职学校毕业生升级就读

今年,省教育厅将围绕海南“三度一色”比较优势和“五个图强”核心竞争力,调整优化高等教育布局,推进高等教育分类发展。

开展学科专业设置调整优化改革,推进学科交叉融合,大力发展人工智能、网络安全等紧缺专业,优化调整高校8%左右学科专业,新增立项建设产业特色专业群25个左右。

推进教育科技人才“三位一体”融合发展。发挥好三亚崖州湾科技城等园区各入驻高校作用,为海洋、南繁、热带农业等战略储备力量;力争开展首批高研院专项研究生招生与培训;强化大学科技园等创新创业孵化基地建设。

此外,省教育厅将加快构建现代职教体系,启动并培育建设1-2个市(县)域产教联合体,推动教育链、人才链、产业链、创新链融合发展。深入推进中职学校“双优”建设。2025年中等职业学校毕业生升入高一所学校就读比例提升至48%。

### 新引进1至2所高校来琼办学

2025年,省教育厅将大力提升国际教育创新水平。新引进1至2所高校来琼办学,加快推动海南陵水黎安国际教育创新试验区学生规模成势成势,力争在园师生达1万人。统筹推进中外合作办学机构和其他境外高水平大学、职业院校在琼独立办学项目落实。

实施中小学智慧教育基础环境建设项目,为全省不少于900所学校建设不少于6500间多媒体教室、500间学生信息技术教室、650间教师教研备课室。

在实施农村义务教育学生营养改善计划的7个市县新增食堂供餐学校20所。做好学生心理健康科普、筛查、干预、治疗等全链条管理工作,加快推进高校心理健康教育规范化科学化建设。

(南国都市报记者 杜倬荷 实习生 王栅栅)

## 公益海南·媒美与共

“公益海南·媒美与共”2025年1号行动启动

# 椒急!一起来帮忙吧

商超地头采购,市民慷慨解囊,齐奏“椒响曲”

南国都市报2月14日讯(记者 程小丹 林文泉)连日来,海南各地出现辣椒滞销情况。为最大限度降低损失,即日起,南海网、南国都市报发起“公益海南·媒美与共”2025年1号行动,呼吁社会各界伸出援手,通过大宗采购对接等方式,协助打通农产品销售渠道。

据了解,今年海南辣椒种植面积扩大,加之气候条件适宜,辣椒产量大幅增加。然而,受市场供需变化、辣椒销售渠道受阻,价格低迷。为帮助海南椒农渡过难关,保障市场供应,南海网、南国都市报开通爱心助农热线66810080,为待销农产品和爱心企业搭建沟通桥梁。

此次行动旨在集结社会各界爱心与力量,发挥各自优势,通过多种途径促销售,最大限度降低影响,也呼吁更多的爱心企业、社会组织和个人能够关注农产品销售问题,加入爱心助农行动中来。

目前,海南多家商超热烈响应,积极到乡镇收购辣椒,上架超市平价销售,市民在商超主动购买平价辣椒,甚至通过网络视频为辣椒销售助力。14日,记者在旺佳旺超市的货架上看到平价辣椒,品种为泡椒,价格仅为0.68元/斤,许多市民正在选购,泡椒销售非常火热。正在挑选泡椒的孙女士表示,通过南海网、南国都市报的报道了解到海南今年有大量辣椒滞销,特别是临高一带较为严重,自

己也想尽一份力帮忙购买一些辣椒。

旺佳旺超市生鲜部部长陈月娃介绍,目前,旺佳旺超市工作人员每天清晨前往产辣椒较多的乡镇收购辣椒,运回海口后分销到各个分店,每天能销售2500斤辣椒,希望能够销售更多待销辣椒,解决农户的燃眉之急。

旺豪超市蔬果总仓负责人王海娜表示,了解到海南大量辣椒滞销后,企业主动承担社会责任,开始落实商超到乡镇收购辣椒进行平价销售,取得良好效果。目前,全省15家旺豪超市平价售卖辣椒,一天销售约4000斤。

“公益海南·媒美与共”品牌活动是一项由南海网发起的公益项目。近年来,项目成功协助万宁市龙滚镇水坡村1600多亩水稻顺利收割,帮助村民挽回经济损失40余万元;联合海南海垦国际贸易有限公司销售37万斤乐东哈密瓜,解决果农的销售难题;促成海南热带阳光果业有限公司与儋州果农达成100万斤香蕉采购意向,为果农打开了销路;携手海南海垦国际贸易有限公司助力130万斤哈密瓜、菠萝蜜外销出岛,进一步扩大了公益助农的成果。

众人拾柴火焰高。我们相信,在社会各界的共同努力下,一定能够帮助海南椒农渡过难关,让优质的海南辣椒走进千家万户!



村民在地里采摘辣椒。(记者 程小丹 摄)

海口东山镇

## 1.1万亩辣椒集中上市

南国都市报2月14日讯(记者 程小丹 特约记者 梁莹 通讯员 符志敏)“我们种植的辣椒都到了成熟收获的时间了。”2月14日上午,在海口秀英区东山镇光明村委会山头仔村,辣椒种植户们正在地头忙着采摘辣椒。

当天上午,在山头仔村的辣椒基地里,记者看到,地里的辣椒陆续成熟,饱满鲜亮的泡椒挂满枝头。

“我今年一共种植了270亩辣椒,今年辣椒产量很好,但是行情不好,加上下雨,很多老板都不收。”望着长势喜人、一望无际的辣椒田,东山镇紫罗村村民黄亚良双眉紧蹙。

“我种植了238亩辣椒,预计产量有25吨,目前地里还有15吨待销。”海口声桦种养专业合作社负责人许声桦说。

据了解,眼下东山镇种植的1.1万亩辣椒集中上市,预计产量有3.8万吨,待采1.9万吨,急需爱心人士和企业帮扶,助力农户辣椒销售。

需要采购辣椒的爱心企业单位,可联系东山镇农业服务中心负责人石遵灿,电话:15103081182;或拨打南海网、南国都市报爱心助农热线66810080(海南乡村振兴网助农公益热线)。